

**РАССЕКРЕЧЕНО** *секретно*

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОМИТЕТА ЗАГОТОВОК ПРИ СНК СССР

т. ЧЕРНОВУ.

Государственная комиссия по земельному урожая и сборам зерновых и по солиуха

Уполномоченный  
по Южному Кавказу

Бюро Государственной комиссии по земельному урожая и сборам зерновых и по солиуха  
в Ростове-на-Дону

Между 15 и 25 июня в ряде районов Края произошло снижение урожая по пшенице. В Терских районах это изменение произошло немного раньше.

Пшеница подверглась значительным разрушениям при обмолоте щупло, верно. Между 19 июня и 3 августа мною произведен обход ряда районов Кубани, Терека и Ставрополья, с ми комсультантами Крайуполномоченного Госкомиссии обследованы обмолоты 42-х пунктах по 5-ти районам, кроме того по телефонным и письменным сообщениям ряда председателей МРК можно сделать следующий вывод в отношении урожая. Сильно поражена пшеница в следующих районах края: Георгиевский, Александровский, четыре района Кабарди, Таганрогский и Матвеево-Курганский.

Есть поражения дающие снижение урожая по пшенице против оценок на 15 июня по следующим районам: Курсавский, Мин-Водский, Воронцовско-Александровский. <sup>КАК ПО ВЫШЕУКАЗАННЫМ ТАК И</sup> Данные по этим районам проверены межрайкомиссиями, а также в ряде районов проверены мною лично. Кроме того в конце июня поступили сообщения о поражении яровой пшенице по следующим районам: Шикому, Коневскому, Павловскому, Азовскому и Леон-Калитвинскому, Бешенскому, Константиновскому. По этим районам нашими комиссиями урожайность проводится проверка и к моменту утверждения в Москве мы будем иметь проверенные данные по этим районам. Здесь сообщения и по другим районам, но они незначительны. Установлено, что поражение произошло ~~значительным~~ образом — тех пшениц, которые поздно посеяли в частности яровые посевные

ФРЕГИД 1930 года 5-го мая с.г.

11/июнь 1930 г.  
- 200 -

599

скидок и замен для отдельных колхозов пострадавших от стихийных бедствий. Но весь вопрос здесь заключается в избрании правильного метода ~~установления~~ выявления этих колхозов, определение районов в которых нужно эти мероприятия провести в первую очередь, не разбраться по районам и главное как организовать проверку и кому поручить определить колхозы, которым нужно делать скидки и замены.

Краевые организации с самого начала взяли на те районы где нужно применить скидки в первую очередь, так например - въ намеченных районах имеются такие как Ставропольский, Кропоткинский, Армавирский и друг. тогда как эти районы имеют сравнительно благоподобный урожай. А посему вновь предложения:

1. По имеющейся продовольственной практике установление самих колхозов, коим надо сделать скидки и замены возложить на председателей комиссии урожайности с участием соответствующих райуполкомов ГСНК и директоров Нач.политделов МТС.

2. Немедленно приступить к установлению скидок и замен по колхозам следующих, особенно пострадавших районов - Георгиевского, Александровского, Ворочцово-Александровского, Матвеево-Курганского, Таганрогского, Быхского, Коневского, Кабарды, установив для районов цифру скидок и замен с расчетом окончательного проведения этого мероприятия в указанных районах к 20 августа. Нужно учесть, что по этим районам ухудшилось настроение колхозников в связи с недородом пшеницы и овса.

3. На основе практики по этим районам с 15 августа приступить к скидкам и замерам колхозов других районов, затребовав от МРК и районных организаций их сообщения по каким колхозам необходимо произвести скидки или замены.-

Уполномоченный  
Госкомиссией по урожайности  
при ГСНК СССР на Северном Кавказе

М.И.Мурзин